

vlak pregledati. Po daljnem iskanji zapazi na stropu vagona nov žebelj, ko pa tega izleče, pa med diljami strehe mnogo zatega in svilnatega blaga. Konduktar je sicer trdil, da ni nikakor vdeležen pri goljufiji, pa so ga vendar-le prijeli in tudi vagon pridržali. Da se vagon vrne, zahteva baje ruski carinski urad v Aleksandrovem od pruskega železniškega upravištva odkupnine 2000 rubljev.

* **Boj na strehi.** Minuli teden zapazi mlad redar v Londonu z imenom Owen David v Kensington-Park-Gardens, da je bilo znamenje na stoječi lestvi, katero so rabili prej zidarski delavci, premaknjeno. S tega je sklepal, da so morebiti tatovi zlezli po lestvi, naprosi tedaj drugzega redarja, naj spodaj pri lestvi straži in se poda potem po lestvi na streho. Pa komaj na streho dospivešega napadeta dva našemljena tatova, proti katerima se je branil s svojo palico, ta pa se mu je k nesreči zlomila. Potem izleče eden tatov revolver in vstrelji štirikrat na redarja, ker ga je pa le lahko ranil, tolkel je na to z revolverjem toliko časa po njegovi glavi, dokler ni brez zavesti obležal. — Spodaj stražijoč tovariš skušal je sicer, ko je čul streljanje in vriš, mu priti na pomoč, toda drug tat mu je to zabranil s tem, da je zgoraj privezano lestev odvezal in jo tako zelo gugal, da redar ni mogel po njej gori. Ko je konečno pomoč prišla, ki se je približala izpod strehe, sta jo tatova uže popihala daleč v stran, redar pa je ležal brez zavesti na strehi, od koder so ga z veliko težavo prenesli v bolnišnico St. Mary v Paddingtonu. Videti je, da je znotraj težko poškodovan in da se bo moral izredno dobro varovati. Tatov še niso zasledili, dobili pa so revolver na mestu.

Naši dopisi.

Z Bleda 26. julija. — Bleško jezero in njegova krasna okolica privabila je tudi letos uže veliko množico domačih in ptujih gostov, kateri krepčajo svoje zdravje v čistem zraku naših hribov in planin. — Vsaka nedelja pa še posebej privabi veliko množico dnevnih gostov iz okolice in iz Bele Ljubljane, da se vsaj za en dan oddahnejo od svojega vsakdanjega dela. Danes pa smo imeli tukaj še več gostov od daleč in blizo, ker je ob 10. uri zjutraj novomašnik gosp. Miha Klemenčič v cerkvi na Blejskem otoku pel svojo prvo sv. mašo. Gospod novomašnik izbral si je naš krasni kraj, akoravno sam rojen Dolenc, praznovat med nami svoj najlepši dan. Brez unanjega vriša vršila se je jako lepo in sijajno ta lepa svečanost, katere se je vdeležila velika množica tukajšnjih gostov, prebivalstva in pa večidel duhovščine iz bližine. Oče in mati pa sestra in svak novomašnikov bili so priče in deležniki veselega dneva. Z navadno svojo prijaznostjo pa se je odlikoval tukajšnji dekan gosp. Razboršek, ki je gostoljubno povabil mnogobrojne goste na kosilo. Med kosilom počastil je iz Ljubljane tudi prečastiti gospod kanonik in semeniški vodja dr. Kulavic lepo svečanost s svojo navzočnostjo.

Z Dobrove 25. julija. — Pri nas kaže se povsod novo gibanje. Mrzenje za vsak poduk in napredek, katero smo imeli obžalovati, zgublja se in naši kmetovalci uže prostovoljno segajo po iznajdbah novejšega časa. Tako na pr. vpeljalo se je več mlatilnic, ker so se posestniki prepričali, koliko časa, truda in stroškov se ž njimi prihranijo. — Pa tudi sicer kaže občina, da se noče prištevati onim, katere mislijo, da mora samo ob sebi priti vse dobro. Razširjenje naše šole v dvorazrednico, katero je občinski zastop preteklo jesen sklenil, vresničilo se

bode še letos, in zidarsko delo za to potrebno oddati se ima jutri. Upamo, da bo v malo tednih gotovo, in da uže to jesen dobimo šolo, velikemu številu za šolo godnih otrok primerno. Potem upamo, da bodo naši otroci tudi bogatejši sad podučevanja pridobivali. — Naj konečno še omenim, da je naš neumorno delaven župnik, gosp. Jernej Babnik ravno dodelal prav lepo, pripravno in lepega farovža vredno gospodarsko poslopje, pa ne da bi bil faranom prizadel družih bremen, kakor malenkost vožne tlake. Vsa fara mu je hvaležna za to lepo delo.

Iz Ljubljane. — Gospod deželni predsednik baron Winkler razglasil je oklic v pomoč po toči poškodovanim Dolenjcem kostanjeviškega sodnijskega okraja.

— Gospod deželni predsednik baron Winkler se je podal za nekaj tednov na počitnice.

— Knezoškof graški dr. Zwerger in knezoškof briksenški dr. Aichner došla sta v pondeljek v Ljubljano in se oglasila pri našem skofu.

— Notarski koncipijent g. Juri Pučko bil je 17. t. m. na graškem vseučilišči promoviran za doktorja prava.

— Hišo Fr. Fortunovega konkurza na velikem trgu v Ljubljani kupil je narodnjak g. Štefan Pogačnik, krčmar za frančiškansko cerkvijo za 28.000 gold.

— **Letno poročilo čveterorazredne deške ljudske šole v Škofji Loki** za minulo šolsko leto obsega sledeče: Posnetek iz šolskega dnevnika, učiteljstvo, šolska knjižnica, šolski vrt, dobrotniki te šole, statistični pregled. Iz tega razvidimo, da je koncem leta šolo obiskalo 276 učencev, izmed katerih je bilo spoznanih sposobnih za višji razred 187, nesposobnih pa 89. Za prestop v srednje šole se jih je oglasilo 10.

— **Spričevala zrelosti** na ljubljanskem c. kr. učiteljski dobili so sledeči učiteljski pripravniki gg.: Franc Črnagoj, Anton Eržen, Franc Gostinčar, M. Jozin, Ivan Kambič, Ivan Kuhar, Franc Lovšin, K. Matajc, Franc Rant, Karol Simon, Ivan Stukel, K. Trost, Mihael Verbič, Robert Ziegler, in zunanji: Edvard Jevnikar; dalje sledeče učiteljske pripravnice gg.: Marija Clarici, Marija Černi, Pavla Fleš, Izabela pl. Födransberg, Emilija Jelovšek, A. Kalmus, Avgusta Kolnik, Terezija Kordeš, Klementina Kos, Ludovika Košenina, Hedviga Pavlin, Fr. Zagorec in zunanje: Terezija Nemeč, Julija Schelllauf. Za učiteljico ročnih del na ljudskih in meščanskih šolah gdč. Antonija pl. Langer; za otroške vrtnarice: Ema pl. Alpi, Pavla Edlinger in Ana Šima.

— **Družba sv. Mohora** je zopet letos lepo napredovala, število udov narastlo se je na 29.557, med katerimi jih je največ v ljubljanski škofiji, namreč 11.078, v lavantinski 9051, v goriški 4189, v krški 2775. — Ako se ne prezira, da knjige Mohorjevega društva potujejo iz rok v roke, iz hiše do hiše, potem se dá še bolje presoditi, kolike koristi je ta bratovšina za narod slovenski.

— **„Tisočletnica Metodova“**, spisal duhoven ljubljanske škofije. Cena 10 kr. V Ljubljani. Izdal in založil odbor za priredbo vlaka na Velehrad in v Prago. Tisk Narodne Tiskarne v Ljubljani. Čisti donesek namenjen je društvu sv. Cirila in Metoda. To je naslov knjižici, katera na 32 stranéh opisuje življenje in delovanje sv. Cirila in Metoda. — Gledé na vsebino in namen priporočamo knjižico najgorkeje dragim Slovincem.

— **Metodijevo svečanost** priredijo dijaki pod vodstvom abiturijentov mariborske gimnazije dne 2. avgusta t. l. v gostilni gosp. D. Jagodiča v Šmariju. Začetek točno ob 8. uri zvečer s sledečim programom: A. Beseda. 1. „Sokolska“ (zbor) — Foerster. 2. „Pozdrav.“

3. „Sirota“ (zbor z alt-solom) — Hajdrih. 4. „Deklica“ (čveterospev) — Hajdrih. 5. Slavnostni govor. 6. „Bože živi (zbor) — J. pl. Zajc. 7. „Svračanje“ (zbor) — V. Klaič. 8. Deklamacija. 9. „Ruža u pustinji“ — Kumpf. 10. „Na straži“ (zbor z bariton-solom). — B. Ples.

— Suša. Lepo gorko vreme brez dežja uže zelo preseda meščanom, še bolj pa kmetovalcem naših peščenih ravnin. Ljubljansko in sorško polje uže zdihuje po dežju, pa tudi po bregovih stranskih dolin kažejo se rujave lise. V Ljubljani imeli smo včeraj krog 1. in 3. ure popoldne nekaj kapelj dežja, pa večidel še prah ni bil premočen, samo na tržaški cesti gori do Viča videti je bilo nekaj luž na cesti.

— Sokol napravi prihodnjo nedeljo dné 2. avgusta večji svoj izlet na Bled. Odpelje se z jutranjem vlakom $\frac{1}{2}$ 7 v Lesce, se poda po zajtrku, ki bo v gostilni Goljaževi v Lescah k maši na otok bleškega jezera in ima opoldne skupen obed pri Petranu. Zvečer ob 8. vrne se zopet v Ljubljano.

— Požar. Včeraj okrog 1. ure popoldne naznanil je dvakratni strel iz ljubljanskega grada ogenj v predmestju gradiškem. Nastal je ogenj v dvoriščnem poslopju Klemenčičeve hiše Pred Igriščem (Pod Gabrom). Pogorel je en del poslopja nad hlevom, precej mrve in metlá. Požarna bramba udušila je ogenj v dveh urah, škoda se ceni krog 5000 gold. Večjo škodo zabranili so gasilci, ki so bili koj na mestu ognja. Človek pri požaru ni ponesrečil nobeden.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Kakor drugod nastala je tudi tukaj velika suša, posebno v časnikih. Sreča za časnikarje, da Lienbacher in izmed njegovih 2 somišljenikov še nekaj pokvasi o potrebi katoliškega osrednega kluba pa, da Knotz še pelje nekaj rogoviležev gori v Draždane in tam zagode kakovo debelo zoper Čehe in sedajno vlado; ako bi še teh in takih ljudi ne bilo, potem pa bi nekaj tednov — miru nastalo po vsem svetu, in srečno občinstvo bilo bi rešeno tudi branja toliko časnikov.

Centrumklub pa nemški turnerji v Draždanah bili so tedaj edini predmeti razgovorov zadnjega tedna. Levičarski časniki razumno devajo na račun desnice kar piše Lienbacher, Zallinger ali pa še kak tretji tajni zaveznik njihov. Vmes pomešajo nekoliko neslanosti po lastnih željah, iz tega pa modro prorokujejo razpad desnice. Hvala Bogu, da ni tako! Desnica ne bo razpadla, temveč tesneje se bodo oklenile njene skupine in vez bo zmeraj močnejša, ako te tudi po unanje in dokončno odločijo iz desnice zgoraj imenovani, škodljivi ji izrastki. — O Draždanskih dogodbah govorimo na drugem mestu današnjega lista obširneje.

Koroška. — Minulo soboto odprla se je slovesno tukajšnja deželna razstava v navzočnosti nadvojvoda Karola Ludwiga in odličnih zastopnikov vseh vrst prebivalstva. Predsednik komisije za razstavo vit. Edelman pozdravil je gospoda nadvojvodo v večjem nagovoru. Na to je odgovoril nadvojvoda naglasujoč pomen in korist takih razstav. Potem pričelo se je tukaj ogledavanje razstave. Posebno zanimal se je visoki gost za izdelke strokovnih šol.

Kolikor izvemo iz različnih poročil, je razstava prav zanimiva. Koncem meseca avgusta pride v razstavo tudi živina, katere je oglašene nad 700 glav. — Za druge, v razstavo namenjene stvari oglasilo se je nad

900 razstavljavcev. — Kolikor se čuje o obiskanji razstave prve dni po otvorjenji, je število obiskovalcev toliko, da je v gostilnicah celovških težko najti prenočišča. Upamo pa, da bo tolika gnječa odnehala in da si bomo za nas gotovo zanimivo razstavo lahko ogledali in se v nji tudi — kaj naučili v korist našega naroda.

Zagreb. — Čuje se, da bode čas za posvetovanje regnikolarne deputacije zopet preložen v mesec november, drugič morebiti še na poznejši čas. Razumljivo je, ker so vprašanja, katera ima deputacija rešiti, sama na sebi težavna, še težavnejša pa po razmerah med Hrvatsko in Oggersko. Ako si v deputaciji zastopana „Narodna stranka“ ne zagotovi pri teh obravnavah izdatnega vspeha, pokopana je in ne preostajalo bi ji drugega, kot odstopiti in prepustiti polje nasprotnima dvema strankama, katera so na odločnejšem Oggerski sovražnejšem stališči. Na drugi strani pa je gotovo, da Oggerska Hrvatom ne bo hotela mnogo priznati, kar ji po pogodbi pristaja.

Tako se bode narodni stranki samo po eni poti mogoče častno rešiti iz te zadrege, ako Oggerska ne prizna lojalno hrvatskih pravic, da izjavi: Skušali smo se z lepo pogoditi, pa Ogri nočejo, tedaj stopimo v zvezo z opozicijo zoper vlado, da prisilimo s pomočjo vse dežele, kar nam z lepo doseči ni bilo moč. — Uže s tem pa, da se je čas obravnav odložil, raste v deželi vpliv opozicije, katera nasprotnikom prej ni zaupala.

Nemška. — V Koloniji ob Renu porušile ste se minulo soboto dve hiši, v katerih je stanovalo nad 60 ljudi. Rešiti jih, delalo je neprenehoma 150 vojakov in res rešilo se jih je krog 30 bolj ali manj ranjenih, 7 pa mrtvih. Ker je nastal v razvalinah ogenj, morala se je po njih spustiti napeljana voda, katera je bila pa nova nevarnost za podsute.

Srbija. — Razmere Srbske z Bolgarsko so še zmiraj prav neugodne. Srbska vlada je sicer bolgarski zopet noveji čas naznanila pogoje, pod katerimi bi bila pripravljena, poravnati obstoječa nasprotja, pa Bolgarska ni odgovorila ničesar, njeno ravnanje pa bolj priča, da noče porazumljenja, tedaj ostanejo tudi razmere — napete, kakor do sedaj.

Amerika. — Bivši predsednik severno-amerikanskih združenih držav, Ulysses Grant, umrl je za rakom na jeziku, še le krog 60 let star, potem ko je prišel ob vse premoženje. Bil je zmagonosen vojskovodja in zaslužen za oproščenje služnih zamorcev. Pripravlja se mu slovesen pogreb. Na vseh vladinih poslopih razobešene so črne zastave.

Čudne razmere morajo biti v Meksiki, tam napovedala je vlada, da ne more plačevati več, kar bi morala. Primanjkuje kaže se krog 25 milijonov dolarjev. Zadrega nastale so vsled tega, ki se je 37% carinskih dohodkov moralo plačevati železniški družbi. Ta podpora železnicam se je takoj ustavila, uradnikom pa se plačuje samo polovico redne plače.

Žitna cena

v Ljubljani 18. julija 1885.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 87 kr. — banaške 7 gold. 52 kr. — turšice 5 gold. 60 kr. — soršice 6 gold. 53 kr. — rži 5 gold. 4 kr. — ječmena 4 gold. 87 kr. — prosa 5 gold. 85 kr. — ajde 5 gold. 4 kr. — ovsa 3 gold. 36 kr. — Krompir 3 gold. 50 kr. 100 kilogramov.